



校长做客直播间,畅聊学校发展

“迎接建党100周年访谈录·校长在线”栏目上线以来,超30万人观看

“作为一名家长,看到了学校为孩子们成长所做的努力,为校长点赞!”近日,济南市教育局联合齐鲁晚报·齐鲁壹点打造“初心·迎接建党100周年特别报道之校长在线”栏目,邀请校长走进直播间,通过视频访谈、图文、海报等呈现形式,展现学校如何在党建引领下,做好有温度的教育,让每个孩子都享有公平而有质量的教育。

系列报道将在齐鲁晚报·齐鲁壹点学习强国号、齐鲁壹点党建/教育频道形成专题报道。目前,专题报道已累计超30万人在线观看。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金

美丽教育理念引领

构建“1+N”劳动课程体系

11月30日,济南市景山小学校长韩广玲做客齐鲁壹点直播间,畅谈学校“美丽教育”办学理念,超过11万人在线观看。

“学校力图将美丽教育的深刻内涵贯通于课程之中,以‘美丽’为核心元素,有利于提升学生核心素养。”韩广玲介绍,学校课程分为基础性课程、拓展性课程、研究性课程。基础性课程以学科知识类、结构改造类、学习策略类课程为主,引导学生感受美;拓展性课程包括健身、博识、怡情、广行四类,引导学生崇尚美;研究性课程分为益智研究、劳动创造、科技实践专题,引导学生创造美。

新时代对劳动教育提出了新要求,学校贯穿家庭、学校、社会三方面,积极探索具有景山特色的“1+N”劳动课程体系,“1”代表劳动文化(古代建筑、劳动模范、劳动器具、劳动技艺),“N”代表劳动技能。

劳动课程有必修的基础课程——公共安全、家园服务、劳动文化,与综合实践、道德与法治、科学等学科紧密结合,培养学生必备的劳动技能和劳动情感;有以主题整合方式

实施的拓展课程——职园启蒙、基地实践,初步掌握食品加工、种植养护等技能;还有涵盖研究性学习、项目式学习、STEM三种形式的研究性课程,以无缝隙融入式教育,使学生深谙劳动最美丽的道理,长大后能够辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。

设计“景小美”吉祥物

打造美丽德育品牌

韩广玲介绍,学校组织全体师生开展“景小美吉祥物”征集活动,“小景”“小美”全部由学生设计完成。如今,“小景”“小美”已印刻在师生心中,形象展现学校的教育理念和办学特色,根植共同美丽的姿态。

“美丽德育贯通学生成长全过程,学校以文化引领,以课程深化,最终促使每一个学生走上快乐、健康成长之路,通过321德育创新模式为学生构划美丽童年的精彩空间。”韩广玲说,学校设计了《景小美上学记》,以学校篇、家长篇、学生篇三个篇章为一年级新生顺利融入小学生活奠定坚实的基础;《景小美成长记》从“品德与行为”“学习能力与效果”“交流与合作能力”“劳动文化与技能”“运动与健康”“审美与表现”六个板块为学生六年小学生活构划成长路径。

在党建工作方面,学校支部不断探索和创新,形成基层党组织“学校、

家庭、社区”一体化建设,党员队伍“学、做、宣”并修的党建育人品牌,凝聚一支率先垂范、作风过硬的党员队伍。

联合济南市教育局

开设建党百年校长访谈栏目

百年大计,教育为本。2021年是中国共产党成立100周年,历经百年风雨,东方古国发生了翻天覆地的变化。在党建引领下,教育工作者们为打造有温度的教育,办好人民满意的教育,不断努力奋斗着。

在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,济南市教育局联合齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“初心——迎接建党100周年访谈录·校长在线”策划,通过直播访谈、图文、音视频、海报等全息方式,展现学校如何在党建引领下,做好有温度的教育,让每个孩子都享有公平而有质量的教育。

系列直播访谈将在齐鲁晚报·齐鲁壹点学习强国号、齐鲁壹点党建/教育频道形成专题报道,并利用齐鲁晚报·齐鲁壹点平台优势,稿件、视频实现在学习强国号、新浪、腾讯、今日头条、凤凰网等客户端的全网分发。同时,参与访谈的校长将入驻《校长在线》线上平台,打造学校的对外宣传渠道,通过该平台实现扩大学校影响、畅通家校沟通等功能。

济南市景山小学校长韩广玲做客齐鲁壹点直播间。



扫码看专题报道

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐玉芹

11月中旬以来,山东三所高校/校区成立融媒体中心,齐鲁晚报·齐鲁壹点校园融媒通讯社落地助力。今后,齐鲁晚报·齐鲁壹点将通过送讲座进校园或接收融媒通讯社学生记者实习实训等形式,助力高校融媒体转型,共同讲好大学故事。

11月14日,山东大学青岛校区融媒体中心揭牌成立,齐鲁晚报·齐鲁壹点送上两场融媒体技术专业讲座,同时成立齐鲁晚报·齐鲁壹点校园融媒通讯社。揭牌仪式上,山东省新闻摄影学会副会长、秘书长,齐鲁晚报·齐鲁壹点图片新闻中心主编刘军,齐鲁晚报·齐鲁壹点行业新闻中心主编李钢和齐鲁晚报·齐鲁壹点教育数据应用与传播研究中心主任、教育新闻事业部副主任徐玉芹被聘为山东大学(青岛)融媒体中心特聘指导老师。

11月26日,山东师范大学融媒体中心暨齐鲁晚报·齐鲁壹点校园融媒通讯社揭牌仪式在该校千佛山校区教学三楼报告厅举行。学校党委常委、副校长万光侠与齐鲁晚报·齐鲁壹点编委吉祥共同为山东师范大学融媒体中心和齐鲁晚报·齐鲁壹点校园融媒通讯社揭牌。万光侠为吉祥、徐玉芹颁发校级导师聘书。

12月1日下午,青岛科技大学融媒体中心成立仪式暨“两员一家”聘任培训会在该校崂山校区第二报告厅举行,齐鲁晚报·齐鲁壹点校园融媒通讯社同样落地助力。青岛科技大学党委副书记张鸿波、齐鲁晚报·齐鲁壹点经管会委员、行业新闻中心主编李钢共同为青岛科技大学融媒体中心和齐鲁晚报·齐鲁壹点校园融媒通讯社揭牌。徐玉芹受聘为青岛科技大学融媒体中心首批特聘导师。

作为高校快速发展的重要助推器,新闻宣传不可或缺。近年来,山东大学、山东师范大学、青岛科技大学树立了新的宣传理念,不断丰富服务载体,构建新的传播格局。作为一纸风行齐鲁32年的主流媒体,近几年齐鲁晚报在媒体融合发展方面取得了突破性进展。目前已经形成了“报网端微视”一体的智媒体格局。长期以来,齐鲁晚报·齐鲁壹点高度关注教育事业发展,注重与高校互动交流,传递教育好声音。

融媒体中心与校园融媒通讯社的成立,不仅整合了高校新闻宣传队伍,构建大的融媒体宣传格局,同时与主流媒体形成良性互动,达成共建双赢目标。齐鲁晚报·齐鲁壹点校园融媒通讯社的落地,意味着齐鲁晚报·齐鲁壹点将通过更多方式为高校融媒体转型助力,与高校共同讲好大学故事。

揭牌仪式结束后,作为校外指导老师,齐鲁晚报·齐鲁壹点图片新闻中心主编刘军、齐鲁晚报·齐鲁壹点教育数据应用与传播研究中心主任、教育新闻事业部副主任徐玉芹分别为高校融媒体中心师生做了专题讲座。今后,齐鲁晚报·齐鲁壹点还将通过送讲座进校园或接收融媒通讯社学生记者实习实训等形式,为高校融媒体中心发展赋能。

助力高校融媒通讯社先后在三所高校落地
齐鲁晚报·齐鲁壹点

31支代表队同台竞技 “网络系统管理”比赛在淄博职业学院开赛

本报济南12月6日讯(记者 纵瑞东)

通讯员 肖洒 付磊)日前,2020年全国职业院校技能大赛改革试点赛(高职组)“网络系统管理”赛项开赛式在淄博职业学院举行,共有来自全国的31支代表队参赛。全国职业院校技能大赛已经举办了12年,大赛深化了职业教育教学改革,促进了职业院校间的交流合作,增强了职业教育的影响力和吸引力。

据悉,网络系统管理赛项、化学实验技术、健康与社会照护3个赛项在淄博职业学院

进行。在大赛组委会和上级部门指导下,淄博职业学院全力协助大赛组委会做好赛事的各项服务工作,高质量、高水平地完成好承担的各项任务,为大赛的顺利举行提供各方面的保障,为比赛选手营造一个安全、有序、规范、便捷的大赛环境,确保赛事顺利进行。

本次大赛是淄博职业学院首次举办全国职业院校技能大赛,该学院将以此次大赛的举办为契机,围绕国家“双高计划”建设目标,拼搏奋进,再创佳绩。

玩转篮球 亲子乐秀 济南市历下区姚家中心幼儿园开展亲子篮球活动

近日,济南市历下区姚家中心幼儿园开展亲子篮球活动。活动现场,带队的篮球教练“西瓜”哥哥为孩子和家长们带来了一场专业的篮球课。亲子游戏《穿草裙的螃蟹》中,家长和孩子一组抱着一个篮球依次出发,将呼啦圈套在腰间双腿打开呈螃蟹状跑到折返点返回,进行接力比赛。大家玩得不亦乐乎,加深了亲子间的情感。

在活动开始前,幼儿园各班家长都带着自

己的孩子到达了游戏区,而老师们也将整个活动的准备工作都做到了位。教师带领小朋友们和家长进行花样拍球,随着老师数的节奏进行拍球。

据介绍,姚家中心幼儿园举行亲子篮球活动,目的是丰富孩子的幼儿园生活,锻炼孩子的体质,开发孩子的潜能,从小培养孩子们的合作意识和竞争意识,同时,还可以增进家长与孩子之间的情感默契,促进亲子情感的培养。



济南第十一中学校长邵晋波带领党员干部把好入校测温关。日前,济南十一中第一党支部在众多参选的党组织中脱颖而出,荣获济南市委组织部颁发的“抗疫榜样”基层党组织荣誉称号。在近日山东省教育厅举办的“2020年山东省学生心理健康节”系列活动,济南十一中荣获“省级特色活动”和“优秀成长辅导案例”两项省级大奖。